

2204

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ

М. П. ПРИЛЕЖАЕВОЙ — 80 лет



Секретариат правления Союза писателей СССР, совет по детской и юношеской литературе СП СССР направили Марии Павловне Прилежаевой приветствие:

«Горячо и сердечно поздравляем Вас со славным юбилеем.

Всю свою жизнь посвятили Вы талантливому и самоотверженному служению молодому поколению нашей страны. Ваши книги по праву вошли в золотой фонд советской детской и юношеской литературы. Они воспитывают детей и юношество в духе самых высоких коммунистических идеалов, вдохновляют их на дела большие и отважные.

Начав свой жизненный путь школьной учительницей, Вы затем создали произведения, проникнутые глубоким уважением к столь важному для общества учительскому труду, книги, посвященные советской школе, которая растет завтрашних строителей коммунизма.

Любимым чтением нашего юношества стали Ваши повести «Семиклассницы», «Юности Маши Строговой», «С тобой товарищи», «Зеленая ветна мая», «Осень», лирическая повесть «Пушкинский вальс».

Важнейшим событием в Вашей творческой жизни и в жизни всей детской и юношеской литературы стало создание Вами произведений, ярко повествующих о В. И. Ленине, партии, революции. Ваш вклад в Лениниану, адресованную юным читателям, благороден и значителен. Широко из-

вестны Ваши произведения «С берегов Медведицы», «Начало», «Под северным небом», «Удивительный год», «Три недели поноя». Особое место в Вашем творчестве занимает книга «Жизнь Ленина», рассказавшая самым юным читателям о великой жизни и борьбе бессмертного вождя революции. За это произведение Вы были удостоены Государственной премии РСФСР имени Н. К. Крупской.

Ваши книги переведены на языки всех наших братских республик и за рубежом.

Поистине неутомима и Ваша общественная деятельность. Вы были председателем Комиссии по детской и юношеской литературе СП СССР, в течение долгих лет возглавляли творческое объединение детских и юношеских писателей столицы, являетесь заместителем председателя совета по детской и юношеской литературе СП СССР, членом правления СП СССР, членом редсовета издательства «Детская литература», членом редколлегии журнала «Пионер».

Партия и правительство высоко оценили Вашу литературную и общественную деятельность: Вы награждены орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета». От всей души желаем Вам, дорогая Мария Павловна, крепкого здоровья, счастья и новых замечательных творческих свершений!

Сначала хочу сказать о том, что Мария Павловна Прилежаева — человек прекрасной и светлой души. Сколько она совершила добрых дел для писателей и читателей, обрадовавшихся к ней за советом и помощью, — не сосчитать!

Но главное — без нее невозможно представить себе советскую литературу, обращенную к детству и юности. Мария Прилежаева вдохновенно воспедала героическую и святую битву за победу Октября, подарила юным читателям высочайшие примеры для подражания. Она воссоздала об-

разы бесстрашных рыцарей революции, и прежде всего образ того, кто ныне и навечно «живее всех живых». Да, Мария Павловна — один из главных и самых талантливых творцов той летописи борьбы и побед, которую мы зовем художественной Ленинианой. Эту заслугу писательницы трудно переоценить! И закономерно то, что название ее книги — «Жизнь Ленина» — дало имя десятитому уникальному изданию, которое повествует о Ленине юным ленинцам.

А еще Мария Павловна вписала замечательные страницы и целые главы в художественную летопись жизни советской школы, всего нашего юного поколения. Такими страницами и главами можно назвать ее произведения, которые стали воинству настоянными для миллионов октябрят, пионеров и комсомольцев. Сотни читательских писем, литературные диспуты и конференции свидетельствуют: творчество Марии Прилежаевой стало неотъемлемой частью благороднейшего процесса воспитания тех, кто завтра будет осуществлять наши великие планы и замыслы.

«Самая важная часть воспитания — образование характера», — писал К. Д. Ушинский. Повести М. Прилежаевой, посвященные проблемам воспитания, «образуют» характеры смелые и честные.

А еще Мария Павловна проявила себя страстным и мудрым публицистом. Ее публицистическое перо служит художественному воссозданию самых важных событий в истории и сегодняшней жизни нашей партии, нашего социалистического Отечества.

А еще М. Прилежаева вот уже более тридцати лет выступает инициативным, неуемным и добрым организатором общественных начинаний, которые помогают ее коллегам по перу трудиться, дружить, заботиться о молодых.

А еще... Много, очень много сделала Мария Прилежаева для нашей детской и юношеской литературы, для воспитания будущих строителей коммунизма. Спасибо за это ее таланту, ее благородному сердцу!

Сергей МИХАЛКОВ